
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

NOVĚ  V  NERATOVĚ 
LISTOPAD  2019 www.neratov.cz 

Pozvání na adventní koncerty - Vánoce jsou za dveřmi... 

 zvířat… 

1Výtvarný Nerato  

Tradiční plakátky se čtyřmi svíčkami signalizují příjemnou zprávu – blíží se nejkrásnější svátky roku – Vánoce. Pokud by 

počasí přálo, svátky budou o to příjemnější, že stihneme zastřešit stavbu společenského domu a stavbu nové speciální školy. 

Středisko kuchyně již zjišťuje potřebný počet vánoček, Kopeček chystá vánoční jarmark, vánoční koncert Lucie Bílé je 

vyprodán … Vánoce se k naší radosti blíží, ale vedle „těšení a příprav“ prožíváme intenzivní pracovními dny – ale i ty jsou 

příjemné.  

 

 

 

 

 

 

 

  

Burza filantropie 2019 – získaná podpora zkvalitní prostředí v Albertinu 

Děkujeme donátorům Burzy filantropie Ústí nad Orlicí za finanční podporu v celkové výši 45 000 Kč. Díky této podpoře zakou-

píme nové venkovní vybavení pro občerstvení a zahradu, které provozujeme v léčebném ústavu Albertinum v Žamberku. Nový-

mi stolky a židlemi zkvalitníme pracovní prostředí pro naše zaměstnance s postižením, protože se jim budou mnohem lépe ob-

sluhovat zákazníci. Díky lavičkám vytvoříme relaxační prostředí pro zákazníky zahradnictví, kteří se rozhodnou svou návštěvou 

podpořit naše zaměstnance a jejich práci. Je pro nás moc důležité, aby pracovní podmínky pro naše zaměstnance byly co nejlepší 

a samozřejmě bezpečné. Děkujeme za finanční podporu městu Žamberk, městu Lanškroun, Pardubickému kraji, firmě OEZ 

Letohrad, firmě IVECO BUS Czech Republic a.s. Vysoké Mýto, firmě KONZUM Ústí nad Orlicí. Moc si toho vážíme. Zároveň 

děkujeme Koalici Nevládek Pardubicka a Pardubickému kraji za pozvání na Burzu filantropie. Akce byla skvěle zorganizovaná  

a pomohla mnohým firmám. Moc děkujeme!                                                                                                            Marzena Peťovská 

Nad Bartošovicemi létali draci 

V sobotu 12. října létali nad Bartošovicemi draci. Nebyly to dvou až několikahlavé 

saně, ale draci z papíru a jiného podobného materiálu. Základní škola speciální v 

Bartošovicích,  jejímž zřizovatelem a provozovatelem je Sdružení Neratov, jako 

každý rok uspořádala Drakiádu v lyžařském areálu Nella. Počasí bylo přímo ukáz-

kové, i vítr byl příznivý. A nálada výtečná. Slétlo se celkem 28 draků, orlů a jiných 

létajících fantazií. Vznášeli se vysoko k obloze, aby vzápětí klesali k zemi – ladně 

nebo krkolomně... A někteří k sobě cítili takovou vzájemnou náklonnost, že se jim 

vodicí provázky do sebe zamotávaly. Přijela také skupina motorkářů a program 

zpestřila nabídkou svezení pro děti. Ty možnost projížďky na tříkolové motorce 

bohatě využily.  Každý majitel draka dostal od pořadatelů odměnu. Vyhodnocení     

a závěr byl tradiční: setkání a opékání buřtů na školní zahradě.              Petr Zámečník 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výměna zkušeností má společný cíl – dobře zvládnout integraci potřebných 

V září a říjnu nás navštívili naši přátelé ze sociální firmy Pro-Charitu   

z Červeného Kostelce a z Žirče. Navázali tak na návštěvu našich ve-

doucích pracovníků a asistentů v Červeném Kostelci (viz archiv NvN, 

srpen 2019). Vzájemné výměny zkušeností a poznání metod práce je 

prospěšně pro obě sociální firmy. Tak jako naše sdružení, tak i společ-

nost Pro-Charitu zaměstnává zdravotně postižené a potřebné spoluob-

čany. A rovněž realizuje jejich komplexní integraci do plnohodnotného 

života. Červenokostelečtí přátelé uskutečnili návštěvu    u nás ve dvou 

skupinách. Začali jsme prohlídkou střediska Albertinum v Žamberku, 

kde provozujeme občerstvení, zahradnictví, montážní práce a od letoš-

ního roku bar čerstvých šťáv. Zaměstnanci občerstvení připravili vý-

borné pohoštění s možností ochutnání ovocných a zeleninových šťáv. 

Vzápětí jsme se šli podívat na montážní dílnu a na zahradu. Potom 

jsme se přesunuli do Základní speciální školy Neratov a do chráněných 

dílen Kopeček. Ve škole se ujala slova paní ředitelka vysvětlila, jak     

u nás probíhá výuka dětí s postižením. 

 

 

Na Kopečku si naši hosté prohlédli dílny, ve kterých vznikají 

řemeslné výrobky. V Neratově na ně čekal oběd uvařený zaměst-

nanci chráněné dílny Kuchyň. Po obědě následovala prohlídka 

pivovaru   a ochutnávka neratovského Proroka. Následně jsme     

se přesunuli na Poutní dům, kde čekal pan farář Josef Suchár, 

který vyprávěl o vzniku myšlenky obnovení vysídlené vsi Neratov 

s pomocí lidí s postižením. Následující den proběhlo školení           

s názvem Integrace lidí s postižením do pracovního procesu           

a v praxi. Oba dva dny naši hosté čerpali informace o integrační 

sociální politice a problematice sociálního podnikání z pohledu 

naší firmy. Věříme, že návštěva našich středisek jim byla prospěš-

ná a stala se přínosem pro jejich další práci. Na závěr jsme se 

shodli na tom, jak skvělá byla letošní výměna zkušeností a vzá-

jemné poznání obou firem. Domluvili jsme se na další spolupráci 

zejména v oblasti lidských zdrojů a vzdělávání zaměstnanců.     .                                                                                 

.                                                                                   Majka Peťovská 



Měsíčník Nově v Neratově vydává Sdruženi Neratov, z. s., Bartošovice v Orlických horách  84 
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Druhým pro radost … 

 

 

ných 

Radosti není nikdy dost. A lidé, kteří užívají chráněné bydlení, mají radost z každé maličkosti. V letošním roce sklidila nadšení 

především nová kuchyně. Ale blížící se Vánoce jsou pro mnohé z uživatelů nadějí na nějaký ten dáreček pod stromečkem. Ne kaž-

dý totiž odjíždí ke své rodině či blízkým. V chráněném bydlení si vánoční pohodu vytvoří každý rok. A čtenáři NvN i ostatní lidé 

dobré vůle jim mohou vánoční svátky zpříjemnit. Určitě si to naši přátelé z Neratova zaslouží. Vždyť po celý rok dobře pracují       

a zdatně přispívají při organizaci velkých společenských akcí – při pouti obsluhují parkoviště, provádějí úklidy, obsluhují 

v kuchyni. Navíc vzorně reprezentují Neratov i na sportovních a jiných akcích. Zkrátka jsou fajn…  Děkujeme.         JH, redakce NvN 

mailto:jiri.herynek@neratov.cz
mailto:nove@neratov.cz


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


